

# 辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2019年12月

1

星期日  
己亥年十一月初六  
今日4版



扫描二维码  
关注本报APP

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 坚持、完善和发展中国特色社会主义国家制度与法律制度

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持、完善和发展中国特色社会主义国家制度与法律制度》。

文章强调,新中国成立70年来,我们党领导人民不断探索实践,逐步形成了中国特色社会主义国家制度和法律制度,为当代中国发展进步提

供了根本保障,也为新时代推进国家制度和法律制度建设提供了重要经验。全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,继续沿着党和人民开辟的正确道路前进。

文章指出,中国特色社会主义国家制度和法律制度是在长期实践中形成的,是人类制度文明史上的伟大创造。实践证明,我们党把马克思主义基本原理同中国具体

实际结合起来,在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家作主的新型国家制度,使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度,保障我国创造出经济快速发展、社会稳定、社会长期稳定的奇迹,也为发展中国家走向现代化提供了全新选择,为人类探索建设更好社会制度贡献了中国智慧和方案。(下转第二版)

## 习近平在中央政治局第十九次集体学习时强调 充分发挥我国应急管理体系特色和优势 积极推进我国应急管理体系和能力现代化

新华社北京11月30日电 中共中央政治局11月29日下午就我国应急管理体系和能力建设进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。要发挥我国应急管理体系的特色和优势,借鉴国外应急管理有益做法,积极推进我国应急管理体系和能力现代化。

清华大学教授薛澜就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并进行了讨论。习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,新中国成立后,党和国家始终高度重视应急管理工作,我国应急管理体系不断调整和完善,应对自然灾害和生产安全事故能力不断提高,成功应对了一次又一次重大突发事件,有效化解了一个又一个重大安全风险,创造了许多抢险救灾、应急管理的奇迹,我国应急管理体系在实践中充分展现出自己的特色和优势。

习近平强调,我国是世界上自然灾害最为严重的国家之一,灾害种类多,分布地域广,发生频率高,造成损失重,这是一个基本国情。同时,我国各类事故隐患和安全风险交织叠加、易发多发,影响公共安全的因素日益增多。加强应急管理体系和能力建设,既是一项紧迫任务,又是一项长期任务。

习近平指出,要健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要加强风险评估和监测预警,加强对危化品、矿山、道路交通、消防等重点行业领域的安全风险排查,提升多灾种和灾害链综合监测、风险早期识别和预警预报能力。要加强应急预案管理,健全应急预案体系,落实各环节责任和措施。要实施精准治理,预警发布要精准,抢险救援要精准,恢复重建要精准,监管执法要精准。要坚持依法管理,运用法治思维和法治方式提高应急管理的法治化、规范化水平,系统梳理和修订应急管理相关法律法规,抓紧研究制定应急管理、自然灾害防治、应急救援组织、国家消防救援人员、危险化学品安全等方面的法律法规,加强安全生产监管执法工作。要坚持群众观点和群众路线。(下转第二版)

## 进一步深入学习贯彻习近平总书记关于 新时代东北振兴重要讲话和指示批示精神 陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月30日,省委常委会召开会议,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于新时代东北振兴重要讲话和指示批示精神,研究部署贯彻落实工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出,习近平总书记始终高度重视、亲切关怀、大力支持东北、辽宁振兴发展,就新时代东北、辽宁全面振兴、全方位振兴作出了一系列重要指示,对各级党组织提出明确要求,为做好振兴发展各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级党组织要持续深入学习、深刻领会习近平总书记重

要指示精神,大力解放思想,提升治理能力,激发干事创业精气神,确保习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署在辽宁落实到位、取得实效。

会议强调,要切实抓好习近平总书记重要指示精神贯彻落实,要进一步提高政治站位,落实领导责任,强化统筹协调,细化工作安排,压实工作责任,聚焦矛盾问题,进一步建立工作台账,细化任务书、时间表和路线图,逐条逐项抓好整改落实,以新气象新担当新作为推动辽宁全面振兴、全方位振兴取得新成绩。

## 公安机关持续深化“放管服”改革,压缩户口迁移审批时限 今年以来全省大中专学生毕业落户同比增长24.3%

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者刘乐报道 11月28日,记者从省公安厅获悉,按照省委、省政府关于打造“发展环境

最优省”的部署要求,全省公安机关自去年以来相继出台了14项户籍管理新举措,进一步压缩了博士

后、调工调干人员、高校录取新生和毕业生的户口迁移审批时限、审批层级,全力吸引人才来辽落户。统计显示,今年以来,我省大中专学生毕业落户27825人,同比增长24.3%,为全省高质量发展提供了有力支撑。

为吸引人才落户、留住人才,近年来,我省相继出台《关于积极

### “混改”释放发展新动能

通过引入战略投资者——辽宁方大集团,东北制药成功实施混改,构建起完整的现代企业治理体系,释放发展新动能。今年前三季度,东北制药实现营业收入60.48亿元,同比增长7.67%,净利润1.75亿元,同比增长11.89%。企业稳步发展的同时,员工平均工资也较混改前增长超六成。图为11月29日,职工正在生产注射用阿奇霉素。

本报记者 万重摄



## 沈阳6条改革创新经验入选第三批全国推广清单

本报讯 记者金晓玲报道 瞄准“科技强、创新弱”“研发力量分散、握不成‘拳头’”等问题,沈阳市系统性推进全面改革创新试验,取得可喜成效。11月29日,记者从沈阳市全面改革创新试验工作领导小组办公室获悉,沈阳6条改革创新经验入选国家创改办第三批全国推广清单,成果数量在全国8个试验区中领先。

《关于在部分区域系统推进全面改革创新试验的总体方案》,京津冀、上海、沈阳等8个区域被确定为全国首批全面改革创新试验区。全面改革创新试验开展以来,沈阳市以创新为核心,围绕制约创新驱动的各种体制机制问题大胆改革、重点突破,推动实现科技创新与经济社会发展深度融合。

截至目前,沈阳市已全面完成国家授权先行先试的27项任务,累计出台政策文件221份,滚动完成“自选动作”174项475条,12个案例入选《国家改革创新百佳案例》。尤其是在国家相关部委、省委、省政府的全力支持下,沈阳6条经验入选第三批全国推广清单。

这6条经验包括:股权合同引入社会资本参与军工类科研项目成果转化新机制、龙头民营企业利用资质带动配套中小微企业参军、市场化机制实施高校预研军工项目、集

## 人民日报评论员文章 美式“人权”“民主”极度虚伪 ——操弄“双标”不会得逞

中央生态环保督察“回头看”在辽宁

### 阜新强化治理让空气质量更优

本报讯 记者年旭春报道 “现在可好了,锅炉换成了清洁能源的,出门再也看不到飘落的黑粉尘,空气质量好多了!”11月28日,阜新市彰武县铁路小区居民马天琪高兴地对记者说。空气质量的好转,得益于阜新市委、市政府高度重视中央生态环保督察反馈问题整改工作,坚持问题导向,敢于较真、敢于碰硬,大力解决群众身边的突出生态环境问题,推动生态文明建设不断取得新成效。

阜新市通过办理中央生态环保督察及“回头看”群众举报问题,解决了很多困扰百姓多年的生态环境问题,生活环境得到显著改善,天更蓝、空气更好,百姓幸福感、获得感不断提升。(下转第二版)

据介绍,2018年中央生态环保督察“回头看”及专项督察向阜新市反馈意见包括8项问题,已完成3个与

### 盘锦列清单定制度严考核推进整改

本报讯 记者刘立彬报道 “原先水体发黑发臭,群众意见很大。经过处理后河流断面水质清澈,达到国家一级B类排放标准。”11月27日,在盘锦市兴隆台区新生街道,鼎翔污水处理站临时污水处理设施建设项目负责人孙喜亮告诉记者,新建设施投入使用两个月来,有效解决了生活污水直排问题,周边生活环境大为改观。

环境督察整改工作开展以来,盘锦市以问题为导向,严格落实“党政同责、一岗双责”,建立健全整改组织机构,明确主体责任,制定一系列相关制度,保障各项整改工作有序推进。同时,将中央生态环保督察及“回头看”整改工作纳入政府绩效考核,做到整改与考核同步推进。今年已启动落实6个污水处理设施新(改)建项目,新增处理能力达5.37万吨。预计明年6月项目全部完成建设任务,届时将彻底解决兴隆台区、双台子区生活污水直排问题。

对标整改任务,厘清环保清单。盘锦市瞄准34项具体整改任务和45项阶段性目标,明确责任单位、整改措施和完成时限,做到整改一个、销号一个、验收一个、公开一个。(下转第二版)

## 省委宣讲团到本溪丹东阜新 宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯 记者丛焕宇 王卢莎 年旭春报道 按照省委统一部署,11月29日,学习贯彻党的十九届四中全会精神省委宣讲团成员分别到本溪市、丹东市、阜新市作宣讲报告,并与基层党员干部互动交流。三市党员干部群众、理论工作者、企业职工及高校师生代表现场聆听了报告。

在丹东市,省委宣讲团成员、省委政策研究室副主任曹瑞瑞深刻阐释了党的十九届四中全会的重大意义、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系的显著优势,并结合辽宁实际,对认真学习宣传贯彻全会精神谈了体会。

在阜新市,省委宣讲团成员、省委政策研究室副主任曹瑞瑞深刻阐释了党的十九届四中全会的重大意义、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系的显著优势,并结合辽宁实际,对认真学习宣传贯彻全会精神谈了体会。

在阜新市,省委宣讲团成员、省委政策研究室副主任曹瑞瑞深刻阐释了党的十九届四中全会的重大意义、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义国家治理体系的显著优势,并结合辽宁实际,对认真学习宣传贯彻全会精神谈了体会。

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

### 辽宁石油化工大学以主题教育提升群众获得感 为师生解难题办实事

本报讯 记者关艳玲报道 校园沥青路面翻修了,食堂菜品丰富了,宿舍更暖和了……连日来,辽宁石油化工大学师生感受到了主题教育带来的实实在在的获得感。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,辽宁石油化工大学党委立足实际,坚持“改”字当头,在解决师生最关心、最直接、最现实问题上下真功夫,不断提升师生获得感、幸福感,推动主题教育走深走实。

学校坚持“开门”抓问题,聚焦教職工期盼,精准选定整改重点方向,校领导班子成员先后召开征求意见座谈会6场,深入18个二级党组织走访调研。“楼下的晒被杆到位了,两天前才在征求意见座谈会上向学校反映的事儿,这么快就得到解决。”学生邵学斌感叹。“要想留住人才的心,必须有留住人才的‘薪’。”一位一线教师在教师代表座谈会上建议。学校立即在广泛调研基础上进行充分测算,出台学校奖励绩效工资改革方案,让教職工叫好。